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1.2p

Rers = R1 [|R2 resistorerna Rs och R, blir stromlésa och
ingar darfor inte i kretsen.
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2.2p

Kirchoffs stromlag:

l,+1,-1,=0

Kirchoffs spanningslag:
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a) Ry—vrid ner alla E och I. R, =34||102|51. R, = 4 1 1° 200
34 102 51
Ik — kortslutningsstrommen — summera bidrag fran de tva emkerna och stromgeneratorn:
l 504285 165 g5 A
34 51
b) Maximal effekt da R, = R; = 20 Q. Strommen genom lasten ar da Ix/2 och effekten
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4.4p 8[1 100s
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Tidkonstanten far man genom att dra kurvans tangent i startpunkten 100% 50 ‘
mot asymptoten, alternativt genom att lasa av den tidpunkt da 8% d45° z
63,2% av sluttemperaturen uppnatts. PR
a) Tidkonstanten t = 100 s. 60% 40 //

_t 001 40% 35°
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b) 9(t) =25-(25--10)e - =5(5-7e ") o
0 t=r-In-192" _100. In(HJ 100102 _336's o 250 b
"resten” - 25

d) "Elektriskt” far man tidkonstanten 100 s med tex. R = 10 MQ och C = 10 pF.

Om det inte skulle vara samma fordrojning fran bada temperaturgivarna, utan
rumstemperaturgivaren vore “snabbare”, kan det bli problem. Antag att utrustningen tas in
fran minusgrader till rumstemperatur, batteriet skulle da hinna bli éverladdat och forstort
innan batteritemperaturgivaren skulle na éver rumstemperaturgivaren!

5.4p
a) U, viljs till riktfas, arg(U,)=0
U 5
U,=5 I =1I,, :R_z:%:O’lA

b) U, =jolL-1, =j27-1000-10-10° = 6,3

U =63V
) U,=U,+U, =5+63]j

U,=+52+632 =8V

d) I_Rl:%:5-li§(,)3j
1

I=1lg+1, =005+ j0,063+01=015+ j0,063

| =4/0,15% +0,063* =0,16 A

=0,05+ j0,063
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a) ¢@=30° cos(p)=0,866 P =Ulcose=230-1,26-0,866=250W
sin(p)=0,5 Q=Ulsing=230-1,26-0,5=144 VAr
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c) cosp=1 = I:E:@:LlA
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7.4p
E + R, 1000 +u C=05nF
8V C) L +
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2) Q:a)_LZan L _27-100-10"-01-10 _105
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b) R=Q%-r=105*-6=667Q U.=E R =8- 667 =6,96 V
R+R, 667 +100
. - 3 -3
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U, =+/6,89%+0,65° =6,93V
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Delningsfiltret ar till diskanthdgtalaren. Det gar att konstruera ett liknande filter till
bashdgtalaren sa att den totala impedansen (diskant + bas) blir konstant = R for alla
frekvenser — men detta &r en annan historia ...

Hoppas det gick bral



